

# башкортостан



**Поднять престиж**  
В республике появился  
Совет приемных родителей

В ЕГО СОСТАВЕ — представители Министерства образования РБ, Республиканского центра семейного устройства детей-сирот и сами мамы и папы, воспитывающие приемных детей. Новая структура призвана пропагандировать приоритет семейного воспитания детей-сирот, продвигать положительный опыт, а также формировать позитивное отношение к замещающим семьям в обществе. Сегодня в приемных семьях в РБ живут более 12 тысяч сирот.

## Среда оказалась недоступной

Не все уфимские учреждения оборудованы подходящими пандусами для инвалидов

### ИНФРАСТРУКТУРА

Гульназира Ишбердина

В Уфе общественники провели рейд: инвалид-колясочник попробовал попасть в аптеки Уфы, но не сумел преодолеть преграды. Так, в «Аптеке низких цен» вообще не оказалось площадки для заезда маломобильных граждан, на входе только лестница в несколько ступенек. В «Аптечном дворе» пандус установлен, но швеллеры слишком тонкие — проехать по ним на коляске невозможно. Кажется, здесь их установили просто для отвода глаз. В аптеке «Вита» такая же проблема — пандусы есть, но слишком крутые. Двое мужчин с трудом вкатили по ним коляску наверх. Приемлемым решением могла бы стать кнопка вызова, да вот незадача — она не работает. Так же, как и в «Аптеке от склада».

— Таких примеров можно привести еще очень много. Во многих учреждениях условия для беспрепятственного доступа маломобильных граждан выполнены лишь формально, — комментирует Марат Юсупов, руководитель республиканского отделения Общероссийской общественной организации инвалидов «Факел». — Порой люди просто не знают, как правильно обустроить заезд. Например, угол наклона пандуса не должен быть выше 5-10 градусов, иначе по нему невозможно будет проехать или пройти с коляской, тележкой. Нельзя вместо пандусов устанавливать швеллеры. Там, где пандусы протяженные, обязательно должны быть поручни.

Марат Юсупов отметил, что много проблем с организациями, расположенными в переоборудованных помещениях. К примеру, была квартира на первом этаже, а сделали магазин. Чисто технически здесь невозможно создать условия по доступной среде.

Именно на это пожаловалась Юлия Мустафина, заведующая аптекой «Вита», в которую во время рейда пытался заехать инвалид.

— Мы пандусы установили, как это и положено. Но если соб-



ГУЛЬНАЗИРА ИШБЕРДИНА

людать все нормы, то они окажутся на площадке соседнего магазина. Впрочем, после инцидента с колясочником я написала служебную записку в наш го-

**По объему получаемой субсидии Башкирия находится в первой четверке**

ловной офис в Самаре. Будем теперь думать, как улучшить ситуацию, — рассказала Юлия.

Не все в порядке и с новыми объектами. К примеру, по программе «Жилье для российской семьи» было построено несколько трехэтажных домов в поселке Миловка. «Ни в одном из них нет лифта, а это уже нарушение. Значит, жилье для маломобильных людей недоступно», — говорит Марат Юсупов.

Еще одна проблема — общественный транспорт. Большая часть его не имеют специальных подъемников и низкой платформы.

**Подняться в аптеку по таким крутым пандусам — опасно для жизни.**

Как рассказали в Министерстве труда и соцзащиты населения Башкортостана, работа по формированию доступной среды в первую очередь ведется на приоритетных объектах социальной инфраструктуры. На 1 мая таких в реестре было 748.

— Их должны оборудовать всем необходимым для комфортного посещения маломобильными гражданами. Объекты, не вошедшие в реестр, должны обеспечить хотя бы доступность услуги, если иное невозможно. Например, в аптеках должен быть специалист, ответственный за предоставление услуг инвалидам, который выйдет и обслужит. Так мы пытаемся уйти от пандусов, устанавливаемых под углом 90 градусов из-за нехватки места, неработающих подъемных устройств из-за нехватки средств на их обслуживание, — рассказали в пресс-службе ведомства.

Кстати, на создание условий по доступности приоритетных объектов в республике уже три года привлекаются федеральные средства. По объему получаемой субсидии Башкирия находится в первой четверке

## Должников лишают прав

### АКЦЕНТ

Сегодня в Башкирии около 25 тысяч человек числятся должниками по алиментам. За год их численность сократилась вдвое. Свою роль в этом сыграло то, что с начала года должников стали ограничивать в водительских правах.

— Мера оказалась эффективной. Благодаря ей по алиментам было взыскано более пяти миллионов

рублей. Наказанные, как ни странно, тут же находят и 100, и 200 тысяч рублей, чтобы закрыть долг. Самая большая сумма, которую вот таким образом оплатил один из отцов — 400 тысяч рублей, — сообщил руководитель управления Службы судебных приставов по Республике Башкортостан Зариф Байгускаров.

С начала года в водительских правах ограничили 2900 водителей. 80 процентов из них задолжали алименты.

Напомним, при подобном наказании запрещается пользоваться автомобилем, хотя документы у водителя не забирают. В случае, если его задержат за рулем, то лишат прав на целый год.

Всего за 2015 год судебными приставами Башкирии было взыскано девять миллиардов рублей, из них три миллиарда — в бюджет РФ, 845 миллионов — в бюджет республики.

Гульнара Аглиуллина

### ЦИФРА

**10**  
процентов

должников по алиментам в Башкортостане — женщины.

## А как это по-русски?

### МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Жители Башкирии вправе ожидать, что чиновники министерств и ведомств будут общаться с ними грамотно, как устно, так и в переписке.

Отныне от поступающих на госслужбу, помимо прочего, требуется грамотность. Так, служащие обязаны знать правила орфографии и пунктуации, орфоэпические, лексические и грамматические нормы русского языка, разбираться в стилистике текстов в сфере официально-делового общения и уметь применять эти правила на практике. Также у будущих чиновников должен быть словарный запас, достаточный для профессионально-служебной деятельности.

Проверка знаний желающих получить статус госслужащего проводится Центром кадрового тестирования при БАГСУ. Как рассказали в Центре, на тест по русскому языку отводится 20 минут. Соискателю предлагаются вопросы из вузовской программы по русскому языку, кроме филологического факультета.

Что касается уже работающих чиновников, то проверка их грамотности может быть проведена по приказу ведомства, в котором они трудятся.

В центре затруднились с ответом на вопрос, сколько человек на данный момент прошли тест по русскому языку.

РОБЕРТ ЗАЙНЕТИНОВ

## Уфу хотят видеть на банкноте

### АКЦИЯ

Жители Башкирии продолжают голосовать за то, чтобы на новой банкноте достоинством 2000 рублей появилось изображение Уфы. Петиция была размещена на сайте «Change.org» две недели назад. На данный момент свои подписи в пользу размещения на купюре достопримечательностей Уфы поставили 6,7 тысячи человек.

В петиции на имя председателя Центробанка России Эльвиры Набиуллиной приводятся аргументы в пользу такого решения: «Уфа является одним из самых крупных экономических, культурных, спортивных и научных центров России, имеет связи с разными странами во всех основных сферах жизни и заслуживает права красоваться на купюре номиналом 2000 рублей. Просим изобразить на купюре памятник Салавату Юлаеву, мечеть «Ляля-Тюльпан» и Монаумент Дружбы».

Жители Башкирии не только подписываются под обращением, но и оставляют комментарии: «Купюра с изображением Уфы может

войти в список самых красивых банкнот мира», «Уфа этого достойна», «Хочу видеть родной город на купюре».

Автором эскиза купюры с изображением Уфы является студия дизайнера из Красноярска. На его лицевой стороне — памятник Салавату Юлаеву и мечеть «Ляля-Тюльпан», на оборотной — Монаумент Дружбы. Цвет для новой банкноты дизайнеры выбрали голубовато-зеленый.

Напомним, 12 апреля Центробанк России объявил о дополнении существующего ряда банкнот номиналами 200 и 2000 рублей. Окончательный дизайн новых купюр, которые выпустят в 2017 году, пока не определен. Банк России выберет его с помощью общественного обсуждения.

Кстати, голосование по выбору изображений на новых банкнотах скоро стартует на одном из федеральных телеканалов. Жители сотни других городов также отправляют петиции с просьбой голосовать за их населенный пункт.

Илья Бульгин

### ЦИФРА

**52**

миллиона

рублей составит сумма субсидии в 2016 году.